

Az „Egyetértés“ mai száma 8 oldal, ára 2 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. EVFOLYAM. 267. SZAM.

VASÁRNAP, NOVEMBER 21

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25—K Félévre . . 150—K
Negyedévre 75—K Egész évre 300—K

EGYES SZÁM ARA 1 KORONA.
Kapható az összes donánytözsdekben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 28., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Budapesti értéktőzsde.

A korona megint esik.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A tegnapi napon nem volt hivatalos tőzsde, a magánforgalom szilárd volt, azonban legnagyobb részben csak vevők jelentkeztek. A magánforgalomban a dollár 5.8—15, marka 700, Szokol 5.98—6.—, lei 7.80—6.50 árfolyamot értek fel.

Zürichi devizapiac. Zürich, nov. 20. M. gny. táj. Budapest 1.30, Berlin 8.60, New-York 6.42, Milano 23.90, Prága 7.25, Varsó 1.20, Bécs 1.95, osztrák bélyegzett 1.30, Bukarest 8.70.

A zürichi devizapiac szombati zárata a következő volt: Berlin 8.70, New-York 6.49, London 22.24, Paris 38.55, Milano 24.—, Prága 7.55, Budapest 1.25, Zagrab 4.10, Bukarest 8.80, Varsó 1.35, Wien 1.85, osztrák bélyegzett 1.30.

KÖZGAZDASÁG

Vedekezés a keleti marhavész ellen. A belügyminiszter Debreczen polgármesteréhez leíratot intézett, amelyben figyelmezteti a Galiciában föllépett s terjedő keleti marhavészre s felhívja, hogy minden állategészségügyi jelenséget kísérjen figyelemmel és figyelmeztesse az állattartó gazdákat is, hogy a keleti marhavész rettenetes nagy veszedelmet jelentő betegség, amely föllépése esetén Magyarország egész szarvasmarha és juh állományát kipusztíthatja, ami helyrehozhatatlan gazdasági csapás volna az országra.

A közcélokra szükséges gabona es tengerimennyiség biztosításáról részletes hirdetményt adott ki a közlelmezési ügyosztály, melyre felhívjuk a gazdaközönség figyelmét.

Pénzügyi hírek Amerikából. A kereskedelmi forgalomban 8%—ról 10%—ra emelkedett a kamatláb, ami a pénz rendkívüli megrágulását mutatja. Oka ennek az, hogy a kormány egy nap alatt 28 milliót vont el a bankoknál levő betétjeiből s a piac ezt nagyon me érezte. Az angol font újból esett, 3.45 dollárra a bekebeli 4.90 helyett. 100 frankot 6.40 dollárért kapni a bekebeli 20 dollárral szemben, ami 35%—os romlást jelent. Meg rosszabb a lira árfolyama: 3.75 dollár, a valuta itt csaknem 60%—al esett. A magyar korona nem jegyzik külön; 100 osztrák korona október 26 án 36 centen állott (tavaly 98 cent), vagyis egy dollár ott csak 280 koronába kerül. Nem

állanak sokkal jobban a kis entent valutái sem. A román lei bekebeli ára 19.3 cent volt, ma 1.73 cent, vagyis a bekebeli érték 1/11-ed része. 100 jugoszláv ko-

rona 80 cent! Tavaly óta a keleteurópai valuták 1/3—1/4 értékre estek, Amerika tehát nem lát garanciát ezeknek az államoknak békés fejlődésében.

Elfogták a rendőrgyilkosság tetteseit.

— Az „Egyetértés“ tudósítójától. —

Budapest, november 20. Tegnap délelőtt a Britannia-ügy rendőri nyomozásában szenzációs fordulat állott be, mert két olyan egyént tartóztattak le, akik a rendőrgyilkosság közvetlen részesei. Az egyik Vagner, álnévén Csikós, akit ma hajnalban fogott el a budapesti rendőrség. Felkizent két órakerészt be a rendőrségre és a délután folyamán hallgatják ki. Ugyanakkor átírat érkezett Kecskemétről, hogy ott elfogtak egy Hacker nevű egyént, ki a rendőrgyilkosság után sebesülten érkezett Kecskemétre. A rendőrség tudta a vallomásokból, hogy egy ilyen nevű egyen részt vett a gyilkosságban, de, hogy merre szökött és hogy ő sebesült meg Soltra rendőr vagy Miklós rendőrelőőr golyójától, arról mindaddig nem tudtak. Hackert még a mai nap folyamán Budapestre szállítják.

Budapest, november 20. Miklós József rendőrelőőr, amikor Soltra József rendőr meggyilkolása alkalmával a gyilkosokkal dulakodott, az egyik támadó bajonettet rántott. Ezt Miklós elvette a támadótól. Tegnap megta állták a bajonett tulajdonosát, aki háromféle néven is szerepelt s még nem állapították meg, mi az igazi neve. Megállapították, hogy ez volt az az ember, aki a lelőtt Soltrát megrugdosta.

Budapest, november 20. A Britannia-szálloda tizenhét vádlottja ügyében rögtönítelő bíróság a héten megkezdi a tárgyalást.

A honvédelmi miniszter a polgári és katonai hatóságok hatásköréről.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, november 20. Sréter István honvédelmi miniszter egy hírlapíró előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Tudvalevő dolog, hogy a megszállók alkalmával a hadseregnek az a szükség-zerű feladata, hogy a közigazgatást átvegye, vagy ellenőrzés alá vonja. A hadseregnek volt a hivatása, hogy a közigazgatás reorganizációjáig a rend helyreállítását biztosítsa. A nemzeti hadseregnek

nem az a célja, hogy ezt az állapotot továbbra is tartsa, hanem ezt a terhes feladatot mielőbb átadja hátrahagyandó az illetékes ténnyezőkre. Ma már ott tartanak a viszonyok, hogy a jogkörök teljes elválasztásáról beszélhetünk. A fő cél az, hogy a normalis állapotok visszatérhessenek. A rend fenntartását végezze a polgári hatóság, a katonaság ehhez csak asszisztenciát fog nyújtani.

Január 1-ig hetenként két napon át szünetel a személyforgalom.

Budapest, november 20. A máv. Igazgatósága elhatározta, hogy szombattól, e hó 27-től kezdve január 1-ig a katasztrófális szénhiány miatt a távolsági személyforgalom szombaton és vasárnapon teljesen szünetelni fog.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

A százezer dolláros amerikai segítség. Mint ismeretes, az amerikai protestánsok százezer dollárt szavaztak meg magyar ref. egyetemes egyházi célokra. Dr. Baltazár Dezső püspök a Debreczeni Protestáns Lapban az amerikai segély ügyéről az alábbi nyilatkozatot teszi:

A százezer dolláros amerikai segély ügyének jelenlegi állása ez: Hozzáam sem a pénz, sem cheque nem érkezett, csak értesítés arról, hogy az amerikai protestánsok a már ismeretes négy célra összesen 100,000 dollárt szavaztak meg. Hogy az összeget miként kívánják négy cél közt megosztani, vagy a megosztást kire bízzák, nem tudjuk.

Csak feltevése vagyunk utalva. Én azt hiszem, hogy maguk az amerikaiak meghatározni a négy cél közötti felosztást a továbbiakat pedig a konventre bízzák. Ha a felosztást reám bízzák, én a megbízatás átvállalására mindenestre a konventet kérném. Magam nem vállalhatnék ilyen felelősséget, de nem is ruházhatnék egy emberre ilyet. Egész biztosra vehető, hogy a konvent a lelkészek segélyének kiosztását a kerületekre bízza.

A Kálvinista Templomegyesület élete. A Kálvinista Templomegyesületben koncentrációdik a kálvinista Róma ereje. Az egyes szakosztályok serényen dolgoznak, amit mutat a Kálvinház bizottság is, amely csakhamar elkészült a Kálvinház nagyszabású programjával. Sass Béláné, az egyesület agilis elnöknője tegnap is megbeszélést folytatott dr. Baltazár püspökkel, az egyesület működéséről. A Kálvinista Templomegyesület tagjai naponta délután 5 órától sűrűn megfordulnak az egyesület titkári hivatalában, ahol eszmecsere folytatnak. Az egyesület tagjai minden eseményt a legelőkelőbb figyelemmel kísérnek.

Képviselő választások.

Budapest, november 20. A szini kerületben ma lesz a pótválasztás Sréter István honvédelmi miniszter kigazdapárti és Beckske Antal Frídrich-párti jelölt között. Sréter megválasztása bizonyos. Ugyan-csak vasárnap lesz a választás Sárkeresztúron is, hol Lukács Iván kigazdapárti áll szemben dr. Czeglédi Endrével és dr. Csilléry Andrással.

Baltazar püspököt üdvözlük Hajduböszörményből.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Baltazar Dezső püspök napról-napra tömegesebben kapja a szeretetteljes megnyilatkozásokat, a melyekben a magyar kálvinista egyházak és testületek az ő méltóan meghurcolt személyében a magyar kálvinista egyházat védik. Különösen megkapóan meleg az a ragaszkodás, amelyet dr. Baltazar szülővárosának: Hajduböszörménynek népes ref. tanítótestülete és nagy súlyú presbyteriuma az alábbiakban juttat kifejezésre:

Főtiszteletű és Méltóságos Püspök Ur!

A hajduböszörményi református tanítótestület mai napon tartott közgyűléséből egyhangú határozattal, a legmelegebb őszinte tisztelettel üdvözlő Méltóságodat és biztosítja tántoríthatatlan bizalmáról, hűségéről és nagyrabecsüléséről.

Teljesen megvagyunk arról győződve, hogy

azok a támadások, melyeknek kiindulási helyül megdőbbséte fufangossággal szülővárosát tettek, nem annyira személye ellen, mint személyében református egyházunknak s ez egyház szerves egészének a megbontására irányulnak.

Emberi nagyságot, egyéni értékét mi sem igazolja, a szervezett s egy központi fokusból irányított sajtó-manővert mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy több lap egyedüli hivatását abban találja, hogy Méltóságodat tamadja.

Midőn mar Méltóságod magyar nemzeti értékét is kétségbe meri vonni némely dühtől es ellenszenvtől elvakult egyén, elérkezettnek látjuk az időt, hogy mi, kik között Méltóságodnak volt tanítói is vannak es akik egész élete pályafutását, lelke nemességét, igaz vallásosságát, egyházi törvényekhez való ragaszkodását, valamint erős es lángoló magyar haza es fajszerejét, puritan családi életét es jellemet ismerjük, oda kiáltjuk: eddig es ne tovább!

Am lássuk a félrevezető cégek alatt háttérben működőket, valljanak színt, mert szofizmákkal es nyakatekert fordításokkal csak a szellemileg korlátozottak imponálnak, de az értelmes egyéneknek csak szánalmát, ha nem megvetését érdemlik ki.

Midőn ismételtén kifejezzük Főtiszteletűséged iránt tántoríthatatlan ragaszkodásunkat, megbecsülésünket, szeretetünket es mélyleges bizalmunkat, vagyunk Hajduböszörmény, 1920 nov. 13.

kész szolgálai

a református tanítótestület tagjai (Negyvenhárom aláírás.)

A hajduböszörményi ref. presbyterium legutóbbi gyűlésén szintén foglalkozott a Baltazar Dezső püspök ellen indított hajszával s Szolnoky Gerson alábbi határozati javaslatot egyhangú lelkesedéssel fogadta el:

„A világosan látni es iténi tudás az egyének egyik nagy, de ritka értéke. Biztosan megóv nemcsak a szélsőségekbe való hajlástól, hanem egyben erőt is kölcsönöz a világosan látottak mellett bizonyosságtételre. A világosan látni es iténi nem tudás okozta a multakban is a nagyok kellő meg nem becsülését es vitt bele végül egy nemzetet abba az ingoványba, honnan csak a nyomor es kín kacag fel ránk elámitott s balra vezetésre magunkat odaadottakra. Erre a világosan látni es iténi tudásra kétszeresen is szükségünk van ma. Es mikor azt látjuk, hogy nap-nap után püspökünket: dr. Baltazar Dezső urat a vele együtt legfőbb bíróságunkat s magát egyházunkat is olyan szándékos, tudatos es törvszerű támadások érik, amelyek vissza nem utasítása nagyjaink iránti hűségünknek es nagy érdekünk iránti közbizalmunknak lennének beszélő bizonyosság: szükséges, hogy presbyteriumunk hallassa meggyőződéses nyilat-

kozlatát es visszautasítással minden kivülről jövő, illetéktelen kezektől irányított, egyházunk es hatóságaink s mindezek felett püspökünk személye ellen irányított hajszákat: teljes ragaszkodással a szeretetéről biztosítva, önálló tisztát a legnagyobb megpróbáltatások között is nagy hűséggel es elszántsággal teljesítő püspöke, főtiszteletű dr. Baltazar Dezső személye iránt.”

Halálra ítélték egy sámsoni asszonyt egy felgyújtott szalmakazalért.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni rögtönítélő bíróság, a statárium élebelépése óta, tegnap hirdette ki a harmadik halálos ítéletet. — Ezuttal özevgy Lengyel Andrásné neü sámsoni asszonyra mondta ki a statáriális bíróság a halálos ítéletet, de miután úgy az elítélt, mint védője kegyelemért folyamodott, a bíróság kegyelmi tanácsa alakult át az ítélet kihirdetése után es döntött a kegyelemre való felterjesztés ügyében.

A tárgyaláson Nagy Kálmán táblabíró elnökölt, a vádat Baróthy ügyész, a védelmet dr. Aczél Jenő ügyvéd látta el.

A vádlott 51 éves kis vézna, összetöpörödött asszony. Büne az, hogy

bosszúból felakarta gyújtani mostohafiának, Lengyel Lajosnak a szalmakazalát.

Miután a gyújtogatás es annak kísérlete statárium alá esik, így került Lengyel Andrásné a rögtönítélő bíróság elé. A vádlott asszony így adja elő a terhére rótt büncselekmény előzményeit:

Volt egy lova mostohafiának, Lengyel Lajosnak, de ő gondozta, mert a fia nem sokat törődött vele. Október 25-én is mondta a fiúnak, adj enni a lónak, de Lengyel rideg választ adott neki. Ezen annyira elkeseredett, hogy

éjjel egy paraszt csavart egy zsák darabba es bedugta a háztól nem messze levő egyik szalmakazalba.

A szomszédban lakodalom volt es onnan kijött egy-két ember, akik látták, hogy a szénakazal fűtőlög es elfojtották a tüzet, mielőtt még az lángra lobbanhatt volna.

Kihallgatta volna a bíróság Lengyel Lajost is, de az élt törvényadta jogával es nem kívánt val-

lani. A többi tanu azt mondja el, hogy vették észre, hogy fűtőlög a szalmakazal es hogy oltották el.

Budaházy Imre csendőr szerint, özv. Lengyel Andrásné azt vallotta, hogy a mostoha fia rosszul bánt vele s ezért akarta elkeseredésében a szénát felgyújtani.

A rögtönítélő bíróság befejezően a tanukihallgatásokat, dr. Aczél Jenő védő a vádlott beszámíthatóságának rövid uton való megállapítása iránt tesz indítványt, amit azonban a bíróság elutasít.

Baróthy Zoltán kir. ügyész felemelkedik helyéről es vádbeszédben kifejti, hogy a mai súlyos vi-zonyok között kétszeresen súlyos a vádlott cselekedete es

a statáriális törvény értelmében halálos ítéletet kér.

Dr. Aczél Jenő védő a később beadandó kegyelmi kérvényt indokolja meg a vádlott alacsony lelki képességeivel es szerencsétlen helyzetével, ami után a bíróság ítélet-hozatalra vonult vissza.

Közel félórai tanácskozás után Nagy Kálmán elnök kihirdeti a bíróság ítéletét.

Bűnösnek mondja ki a rögtönítélő bíróság özv. Lengyel Andrásnént szándékos gyújtogatás büntetlenség kísérletében es ezért költelatlán halálra ítélt.

Mikor elhangzott a halálos ítélet, az asszony meg se mozdult. Igen egykedvűen fogadta az ítéletet, elővette zsebkendőjét es az orrához emelte.

Az elnök megkérdezte tőle: — Kiván-e kegyelemért folyamodni?

— Hát igenis — válaszolt egykedvűen az asszony.

Miután a védő kegyelmi kérvényt adott be, a tanács kegyelmi tanácsa alakult át.

állanak fel, erősen kell közdeniök, nehogy egy vereséggel elveszítsék vezető pozíciójukat.

Fellebbez a DTE. A DTE footballszaksztálya megfellebbezi az intézőbizottságnak a NyTVE levonulása ügyében hozott határozatát. Az esetleg mégis lejátszandó mérkőzés ilyenformán csak tavasszal kerülne eldöntésre.

Felhívás. Kérem a DTE birkozóit hogy hétfőn este 6 órakor a Tornacsarnokban megjelenni sziveskedjenek, Péterfia-u. 76. sz. Bacsó Pál elnök, Bódogh László h. előadó.

Ifjusági mérkőzés. Vasárnap délelőtt 9 órakor DÖTE—DKISE mérkőzik az idén utoljára, mely a mult vasárnap elmaradt a pálya végett. A mérkőzés a Bösözörményi-uti pályán lesz.

Fekérem a DKISE I. játékosait, hogy vasárnap delelőtt 9 órakor kint legyenek a pályán pontosan. Intéző.

SPORT

A vasárnap sportja. A vasárnapi sport immár teljesen a szezon végét mutatja. Két első osztályu bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre, az egyik Debreczenben, a másik Szolnokon. Debreczenben a DMTK es DKASE találkozik a DKASE útezőtéri pályáján délután két órai kezdettel. A mérkőzés teljesen nyílt es kimenetelre nagy fontossággal bír főleg a DKASE-ra nézve, mert győzelem esetén aspirálhat az őszi fordulóban az első helyre. DMTK-ra nézve is fontos a győzelem, mert a két pont igen jól felelne a DMTK helyezése-re. — A DVSC Szolnokra rándul vasárnap a Szolnoki MTEhez. Tekintve, hogy a vasutasok ismét tartalékokkal spekelve



Íróképes iskolai írka 100 drb. K 180°
 Famentes irodai papir 1000 iv K 850°
 Csomagoló-papir kgr.-ja K 46°— es K 48°—
FÖLDESI ÉS TÁRSA papíráruk nagyraktárában Debreczen, Csapó-utca 15. sz., az udvarban.
Riz-Abadle cigaretta papírok es mindenféle hüvelyek nagy raktára.

Baross közlemények.

A főnyüzési adót, a kereskedő es iparos világgal megismertető, Szövetségünk legközelebb nyilvános előadást fog tartani.

A városi kedvezményes tűzifa. Miután Szövetségünk a kesedelmest beszállítás miatt eddig csak 200 ürméter fát tudott az illetékeseknek szétosztani, megkereste a városi tanácsot, miszerint engedjék meg, hogy a még hatralékos cca 1800 ürméter fát közvetlenül a nagyerdei vágástéren vehesse át, honnan a tűzifát szerződéses fuvarral szállítaná házhöz. Reményünk van arra, hogy a városi tanács fenti kérdésünknek helyet ad, mely esetben a beszállítást azonnal megkezdendők, hogy az illetékeseknek a lehető leggyorsabban kiadhassuk illetményeiket.

Az adóamnesztia.

1920. évi XXIII. t.-c. 111. §-a szerint Ha a jövedelem adónak es vagyonadónak 1920. évi kivételéhez szükséges es az adózó által bevallott vallomásban olyan jövedelem vagy jövedelem rész, illetőleg olyan vagyon vagy vagyon rész foglaltatik, amelyet a vallomás adására kötelezett jövedelemadóra, illetőleg vagyonadóra vonatkozólag a korábbi években adott vallomásából kihagyott, vagy amely külföldön levő, vagy külföldre kivitt vagyon, vagy vagyonrész az 1916. évi XXXII. t.-c. 38. §-ban foglalt rendelkezések ellenére annak idején nem jelentett be, az ill. t. mentesül a jövedelemadó, illetőleg vagyonadó törvényekben az előirt es az elévülési határidőn belül még érvényesíthető büntetéstől.

Az adóköteles fél az első bekezdésekben foglaltak szerint mentesül az elévülési határidőn belül még érvényesíthető büntetéstől abban az esetben is, ha korábbi években adott jövedelem, illetőleg vagyonadó vallomását a jövedelem es vagyonadónak 1920. évi kivételéhez szükséges vallomások beadására kitűzendő határidő előtt megfelelően kiegészíti.

Az önkéntes pótlás elmaradása az adóhatóság beavatkozását vonja maga után. Az adócsalás büntetése az 1920. évi XXXII. t.-c. 5. §-a értelmében véttség esetében egy évig terjedő fogház, büntett esetben pedig három évig terjedő börtön. A szabadság vesztes büntetésen kívül minden esetben kiszabott pénzbüntetés a veszélyeztetett többszöröséig terjedhet.

Nyugatmagyarország ügye az osztrák nemzetgyűlés előtt.

Bécs, nov. 20. Az osztrák kormány törvényjavaslatot terjeszt a nemzetgyűlés elé, amely szerint a nyugatmagyarországi vármegyék-ből önálló tartományt létesítenek, Sopron székhellyel. Rövidesen ki-írják a választásokat is. A magyar törvények további intézkedésig érvényben maradnak.

Hirdetmény.

Debreczen város adóhivatala közhírré teszi, hogy a negyedik kerület 1918. évi jövedelem- es vagyonadó kivételi tervezetét 1920 november 20-tól 28-ig terjedő 8 napi közszemlére teszi ki. Ezen idő alatt a lajstromot mindenki megtekintheti es az abban foglaltakra úgy a saját, mint a mások adóját, illetőleg irásbeli észrevételeit a lajstrom közszemlére tételenek utolsó napját követő 15 nap alatt a m. kir. Pénzügyigazgatóságnál benyújthatja. Városi adóhivatal.

HIREK

Milyen lesz a téli divat?

Egy női divat-szakértő mondotta a következőket: A téli divat végtelenül finom és graciós. Az ideai estélyi toalettek fő jellemzője az igen hosszú derék. Csipőn alul szabott derekák lesznek divatosak leginkább, kétféle anyagból összeállítva, még pedig egy világosabb és egy sötétebb tónusból. Diszítésekre dus himzés, gyöngy és virág szolgál. A himzésdiszítések igen pazarok és művésziességek. Estélyi toalettekről beszélve ki kell térnünk a belépőkre is, amelyek szintén pazarul pompásak lesznek az idén. Galleralaku fazonnal készülnek ezek a capek, rendszerint külön vállrészhez varrott láncolással és igen gyakran szintén himzésdiszítással. Roppant finom és elegáns cap készül fekete plüssből. Kinából importált, gazdag aranyhímzé-ü vállrészrel és a nyak körül kékrókaival. — Ugyancsak igen kedvelt cap, a japánosan szabott, hosszú ujjú is, magas szőrmével diszitett stuart gallerral. A télen ismét nagyon dus és általános kedvelt a sok prém. A bundák egészen bő és rövid formákban készülnek öv nélkül.

Uray Sándor ref. lelkész levele. A mai napon Uray Sándor ref. lelkész a következő tartalmu levelet intézte Dr. Bernolák Nándor nemzeti gyűlési képviselő urhoz: Méltóságos Dr. Bernolák Nándor egyetemi ny. r. tanár, nemzeti gyűlési képviselő urnak, — mint az „Egyesült keresztény nemzeti kisgazda és földműves párt” elnökének. A városunkat megszállyva tartott oláh hadsereg kivonulása után megindult politikai mozgalmak idején az akkor alakult „Keresztény nemzeti egyesülés párt”-ja szerény személyemet az egyik társelnöki állással tisztelte meg. Én a reám esett választást köszönettel elfogadtam s a társelnöki helyet megtartottam akkor is, amikor a „Keresztény nemzeti egyesülés” pártja a központi kormányzó párt megalakulása után az „Egyesült keresztény nemzeti kisgazda és földműves párt” nevet vette fel. Politikával mindig keveset foglalkoztam, de most, amikor az ugynevezett trianoni béke ratifikálásával hazánk feldarabolása törvénybe iktatott, a politikától teljesen távol kívánom magam tartani, minélfogva a méltóságod elnöklete alatt álló pártból való kilépésemet hozom becses tudomására s kijelentem azt is, hogy semmiféle már eddig alakult, vagy alakulandó politikai pártba belépni nem fogok. Nem zárkozhatom el azonban annak megemléstől, hogy a keresztény felekezeteknek együttműködésétől várom szerencsétlen hazánk felvirágozását és hogy ennek az együttműködésnek társadalmi téren mindig buzgó híve maradok. Fogadja méltóságod kiváló tiszteletem nyilvánítását. — Debreczen, 1920 november 20. Uray Sándor, református lelkész.

Ügyvedői hír. Dr. K.-szenmikiósi Nagy Zoltán, volt ítélőtáblai büntető tanácsjegyző ügyvedői irodáját Széchenyi-u. 4. sz. alatt megnyitotta.

Ma, vasárnap, délután fél három órakor kiosztjuk a szegény gyermekek cipőit.

Az Ipartestület dísztermében.

Mint az Egyetértés már tegnap jelentette, az Egyetértés cipőakcióját intéző bizottság megállapodása szerint

ma, vasárnap, délután fél három órakor kell jelentkezni annak a körülbelül hetven szegény gyermeknek, akit cipősegélyre fölvevünk, az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utcai városi bérház), ahol a cipőt megkapják. Kérjük pontos megjelenésüket.

Ugyanott és ugyanakkor kapják meg a Népjelölti Hivatal által kijelölt szegény gyermekek is a részükre külön fentartott cipőket.

Hangsúlyozzuk ismét, hogy a cipőkiosztás alkalmával újabb, vagy esetleg a multkor elmaradt jelentkezők föl nem vehetők. Azok tehát föl ne faradjanak, miután most csupán a kiosztás aktuusa fog lefolyni. Nem kell jelentkezni ter-

mészetesen a tisztviselő gyermekeknek, akik más módon kapják meg cipőiket.

A bizottság fölkéri azokat a cipőszmestereket, akik a szegény gyermekek cipőit készítik, hogy a cipőket vasárnap délután két órára az Ipartestület dísztermébe mulhatatlanul fölküldetni kegyeskedjenek, hogy azok kioszthatók legyenek.

A cipőkiosztás egyszerű, de annál bensőségtejjesebb aktusánál szivesen látunk minden emberbarátot. Hisszük, hogy különösen az iparostársadalom, a tanítótestületek, a jótékonyegyesületek képviselve lesznek.

Hetven szegény iskolás fiu jut hozzá a nélkülözhetetlen tábbelihez. Az Egyetértés közönségének és Debreczen iparosainak áldozatkész nagysága teszi ezt lehetővé. Ehhez az aktushoz alig kellenek szavak: ez a szív ünnepe lesz...

Eljegyzés. Szilassi Sándor eljegyezte Lukács Margitot.

Ügyvédek köréből. A debreczeni ítélőtáblától, annak képzett és kiváló tanácsjegyzője, dr. K.-szenmikiósi Nagy Zoltán megvált és ügyvedői irodát nyitott. Városunk tarsadalmában közszeregetnek örvend e királygyűrűs ügyvéd, akit az egyetem ünneplés megnyitására az októberi forradalom előtt „sub auspiciis regis” avattak doktorrá.

Adományok a menekülteknek. A legközelebbi napokban a következő adományok érkeztek: Debreczen sz. kir. város tanácsától Kovács József ny. polgármester elhalálozása alkalmából koszorúmegváltás címén 2000 kor., Szép László kir. törvényszéki bíró utján szakértői díj címen 100 korona, Hajdúföld utján koszorúmegváltás címen Blattner Gyulától 100 kor., Martinek Ferenctől 30 kor., Tóth Emiltől 30 kor., Sembery Mihálytól 200 kor., az Apolló-mozitól a hetenként felajánlott 10 ingyen mozijegyen kívül 200 korona. Fogadják a nemesszívű adakozók a Menekültügyi Hivatal halás köszönését.

Menyasszonyi képek izléses beállításban és elsőrangú kidolgozásban készülnek Ruzicska fényképésznél.

Gyönyörű selyem és horgolt nyakkendők
FRANK EDÉNÉL (Megyeház mellett).

Kalapgyár

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készíttetnek
Piac-utca 63. szám.

Valódi Velour és filekalapok
gyönyörű színekben és formákban érkeztek
FRANK EDÉHEZ, Vármegyeháza mellett.

Bádigos mesterek figyelmébe.

Aki a fentmaradt bádigo kiosztására folyó hó 22-én, hétfőn d. u. 3 órától 4 óráig az ipartestület helyiségében meg nem jelenik, a bádigra igényt nem tarthat. Veszély, szakozt. elnök.

Káplár Miklós képkiallítása. Egy sereg jó munkával vasárnap reggel nyitja meg a városháza közgyűlési termében képkiallítását Káplár Miklós, a tehetséges hajduböszörményi festőművész. A képkiallítás olajfestményekből, szén- és ceruzarajzokból áll s egyes darabjai igen értékes, szép, művészi munkák, amelyek alkotójuknak nagy tehetégre, tanulmányainak alaposságára, kitűnő színérzékére bizonyítanak.

Menekültek figyelmébe! Felhívjuk menekültjeinket, hogy hétfőn reggel 8 órától kezdődőleg kétő wagon burgonya kerül kiosztásra kilogrammonként 1 K 50 filléres árban. Azok, akik már jegyeztek, utalványukat a kirendeltség hivatali helyiségében vegyék át, ahol a befizetés is történik a hivatalos órák alatt 8-tól 1 óráig. Menekültügyi kirendeltség, Simonffy-u. 1/c. I. em.

Téli divatlapok nagy választékban naponként érkeznek a „Méliusz” könyvkereskedésbe.

POSZTÓ-ÁRUKBAN
finom gyapju öltöny és téli kabát kelmék, valamint kosztűmekre a legolcsóbban:
RÓTH ADOLF NÁL
szerezhető be, Piac-u. 77. sz.

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesznek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.
Értékpapírok vétele és eladása.

Könyv, zenemű, papíráruk Csáthy-nál.
a legnagyobb választékban

Felhívás. F. hó 14-én a Csokonai színház ruhatárából Frits szikvizgyáros feleségének egy hosszú szőrmés kabátja és leányának egy hosszú poszto kabátja elveszett. Aki az ügyről valamit tud, tekintve, hogy a szegénysorsu özv. Szöllősinét, ki a ruhatárért felelős, fogja súlyos helyzetből kisegíteni, értesítse a színház igazgatóságát, aki a nyomra-vezetőt 2000 kor. jutalomba fogja részesíteni. Csokonai színház igazgatósága.

A Szent Turul. Csodálatos álomország nyitja meg kapuit előttünk. Hadur, az ós magyarok Istene megrendülve néz le az ég pereméről. A hét magyar vezér dárdáját szegzi az ellenek, mert látják az égből, hogy az ó szép országukat, Hungáriát rablók bitórolják. Tiszta szívből fakadó hazafiasság sugarzik ki Remsey Györgynek „A Szent Turul” című költeményéből, melyet a mi nagy vezérünknek, Főméltóságú Horthy Miklós kormányzó urnak, mint az új életre ébredt magyarság ősi lelkiségéből lelkezett Vezérének ajánlott. Mi Remseyvel át tudjuk érezni könyvében levő igazságokat s melegen ajánljuk Debreczen ősi faj magyarságának, mert ezt a könyvet nem elolvadni, de megtanulniunk kellene. Kapható minden könyvkereskedésben és a Színházi Figaró szalonjában.

Prágai pácolású gyógysonka, császárhus, minden nap friss: Csigenél, Batthyányi-utca.

Pisztolyt találtak a csendőrök. Egy csendőrrajór tegnap a külsősegen való cirkálása közben betért Katona Lajos Bellegelő 85. szám alatt levő házába pihenni. Ott tartózkodásuk alatt észrevették, hogy egy forgópisztoly van eldugva a szobában. Rögön elkobozták és hazakutatást tartottak, miközben meg 30 töltényt is találtak. — Katona Lajos ellen a fenálló rendeletek értelmében megindult az eljárás.

„Héra” kézimunkázlet, fehérnemű javítóval és Kolosnyakkendő-terme Simonffy-u. 5. szám.

Frank Sándor céghez, Piac-utca 42. sz., poszto, selyem és kész női fehérnemű, legfinomabb kivitelben, nagy választékban érkezett.

Fancsovits Nővérek tánciskolájába haladó és kezdő kolonba, valamint ballet és privát órákra beiratkozni lehet Batthyányi-utca 10. sz. alatt.

Nyilvántartó hivatal áthelyezése. Debreczen sz. kir. város nyilvántartó hivatala e hó 20-tól kezdődőleg az Egyháztér 7. szám alól a pénzügyi palotába (Kossuth-utca, Színház mellett) II. emelet helyrehozott át. Felhívtnak tehát a nem tényleges állományú katonaviselt egyének, nyugdíjlanó nyilvántartottak, tisztis özvegyek, hadi rokkantak, hadi özvegyek és árva stb., hogy lakásváltozásaikat jövőben ne az Egyháztér 7. szám, hanem a pénzügyi palotában, II. emelet, 1., illetve 14. számú szobában jelentsek be és minden más ide tartozó ügyben is ugyanoda forduljanak. Hivatalos óra délelőtt 8-tól délután 2 óráig. Jelentkezési és felvilágosítási idő délelőtt 9 órától délután 12 óráig. Debreczen, 1920. évi november hó 19-én. Debreczen sz. kir. város nyilvántartó hivatala.

Most jelent meg! Dr. Baltazar Dezső: A próbáltatások idejéből című emlékirata. A könnyen gördülő nyelven megírt vaskos kötet vezető helyen áll azok között a munkák között, amelyek a forradalom és oláh megszállás idejére ravilágítanak. A könyv ára 120—korona és a szokásos felár. Kapható a kiadó „Méliusz” könyvkereskedésben és minden könyvkereskedésben.

Őszi és téli női felöltő ujdonságok óriási választékban érkeztek, továbbá leányka kabátok, női ruhák, flanel pongyolák, blousok olcsó árakban kaphatók FRANK SANDOR női felöltő áruházában, Piac-u. 42.

DYNAMÓ-GÉPEKET, kapcsolótáblát, villanyműveket, mozgósínház berendezéseket eladók, vesznek vagy cserélek: Földvári, Debreczeni Eisz Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

A sötétségéből. Az utóbbi időben egyre-másra tűnedeznek fel Debreczenben a házak falán felirások, fekete krétával írt felirások:

„*Úsd a reformátust!*”

Az ember szinte a fejéhez kap. Hát a református Rómában élünk, hát annak a városnak az utcáin látjuk ezeket a felirásokat, hol a lakosság túlnyomó nagy többsége református? Legutóbb már a református kistemplom falára is felpingáltak a sötétben bujkáló titkos kezek ezt a felírást, míg van olyan utca, hol e féggé sűrűen, nagy otromba betűkkel ez a felírás áll, vagy legalább is állott, míg a jobbízű haztulajdonosok el nem tüntették onnan. Nem kívánunk nagyobb jelentőséget az ilyen apró heccelődések tulajdonitani, nem kívánunk nagy veszélyt látni abban, hogy egyesek ilyen felirások gyártásával foglalkoznak az éj leple alatt, de eltűnni nem lehet, mert ismerjük már az ilyen tüneteket. Először hazfelirásokkal kísérletezik, aztán a felrajzolt felirások pendantja nyomdafesték alá kerül, aztán ujságba, gyűlésterembe és így tovább. Ajánljuk ezt a dolgot, egyelőre bármily jelentéktelen is, az illetékes hatóságok figyelmébe.

Halálözás. Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk felejthetetlen drága jó édes anyáns, anyósunk, nagyamamk, sógorónk, nagynénénk és kedves rokonunk özv. **Marton Jánosné szül. Böör Julianna** öreinek szentelt áldásos életének 81-ik, bus özvegyiségének 44-ik évében f. hó 19-én d. e. 11 órakor történt csendes elhalálását. Idvezült halottunk földi részeit folyó november hó 21-én, vasárnap délután 2 órakor fogjuk Sámson-utca 4. számú házuktól a református nagytemplomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debreczen, 1920. évi november hó 20-án. Aida és béke poraira! Kesergő gyermekei: Ferenc nevével Csobai Juliannával, János nevével Horváth Erzsébettel, Eszter férjével Nyír Istvánnal. Menye: Kámáneczbeily Károlyné Kertész Eszter. Unokái: ifj. Marton Ferenc nevével Molnar Mariskával, Marton Juliska férjével Szabó Károlyval, Marton Bözsika férjével Nagy Józseffel, Marton Eszti férjével Szűcs Istvánnal, Marton Laeska és Kata, Marton Mariska, Juhász Sandorné, Kovács Juliska férjével és kislány, Marton Barna és Margitka. Dedunokái: Szabó Ilonka, Marton Katóka. Sógora: Marton József gyermekeivel. Unokahuga: Nagy Eszti Kados Gáborné férjével. Közeli és távoli rokonaink nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat Kossuth-utca 6. sz. rendezi.

Meglopott menekült. Reszegi Lajos erdélyi menekült feljelentést tett a rendőrségen, hogy az alatt az idő alatt, míg ő a Salvátorban menekült társai felsegélyezésére kabaré előadást rendezett, ismeretlen tettesek kifosztották Jerikó-utca 72. szám alatti lakását és onnan összes ho miát, melyet menekülésekor magával tudott hozni, mintegy 50.000 korona értékű ruhaneműjét, háztartási tárgyakat ellopják tőle. A rendőrség megindította a nyomozást. Rácz István detektív megállapította, hogy Fritz Dezső és Kondora Sándor szintén erdélyi menekültek jártak Reszegi távollétében annak lakásán s így nyilván ők is a tettesek. A rendőrség Kondorát Püspök-ladányban, Fritzt pedig Debreczenben elfogta és letartóztatásba helyezte. Tettyüket beismerték. A lopott holmik egyrészt megtalálták náluk.

Mindenki meggyőződhet arról, hogy divatos, izléses férfi ruhák legolcsóbban csak **Keresztesi** uri szabónál készülnek, Varga-utca 1. szám. (Ipar- és Kereskedelmi-Bank)

Egy máv. felvigyázó a hűtlenség vádjá alatt.

Tíz évi fegyházra ítélte a törvényszék az oláhokkal való cimborálásért.

Kevésel a románok kivonulása után letartóztatták Koszlovits József debreczeni máv. felvigyázót, mert feljelentések érkeztek ellene, hogy a románokkal összepaktált, az ő besugása alapján jöttek rá a románok, hogy a hazatias vasutasok 11 vagont a gázgyár területen eldugták, így akarván megmenteni legalább azokat az oláhok elől, kik Debreczenből minden vasuti szerelvényt, kocsit, mozdonyokat elvitték.

A debreczeni törvényszék ötös tanácsa a gyorsított eljárás szabályai szerint tegnapi délután felelősségre Koszlovits Józsefet, kit az ügyészség a 144. paragrafusba ütköző hűtlenség büntetével vádolt. A tárgyaláson Szuchányi Andor törvényszéki bíró elnökölt, a vádat dr. Bod Kálmán ügyész képviselte, a védelmet dr. Erdős József látta el.

A vádlott tagadta a terhére rótt bűncselekményt, azzal védekezett, hogy őt, mint tolmácsot alkalmazták a románok és kénytelen volt tolmácsolni a románok parancsait. Tagadta azt is, mintha ő sugta volna be, hogy a Gázgyárban még 11 kocsi van elrejtve.

Tanuképen kihallgatta a bíróság

A Kaih. Népszövetségi Otthon hangversenye a Vigszínházban 1920 november hó 21-én d. u. 5 órai kezdettel a következő műsorral fog megtartani: 1. Dal-egyveleg, előadja a román. kath. egyházi vegyeskar. 2. Händel: Sonate, G-moll, előadja hegedűn Piribauer Ferenc, zongorán kíséri Révfy Károly. 3. Gaál Ferenc: Opus 79. Vándordal. Férfikar. 4. Ünnepi beszéd, tartja dr. Prohászka Ottokár, v. b. t. t., székesfehérvári püspök, nemzetgyűlési képviselő. 5. Himnusz, énekli a román. kath. egyházi vegyeskar. Jegyek válthatók Antalfy József könyvkereskedésében és a Vigszínház pénztáránál.

Közhasznú Munkáskertek Egyesülete értesíti a „Napkelet”-telep bérletét, hogy a jövő gazdasági évre november hó 14-től 28-ig történnek a bérbevezetések. Felkérjük a régi bérletet, amennyiben bérletüket a jövő évre is megtartani óhajtják, fenti határidő alatt okvetlen fizessék be a bérösszeget. Azon „Ferenc József” és „Károly”-telep bérlet, kik eddig bármi okból nem fizették be a bérösszeget, kivételesen még elfogadtatnak. A többi telep bérleti felkérének, hogy tájékozás végett a bérbevezetésre vonatkozóan forduljanak az illető kerigazdához, ki felvilágosítással szolgál. Az elnökség.

A Munkás Otthon zene-kara mához egy hétre nagyszabású kabaré délutánt rendez a Munkás Otthonban. Debreczen műkedvelő gardájának legjobbjai szerepelnek a műsoron.

Kodolányi-féle Gazdasági Nap-tár az 1921. évre megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Ingyen vihet salakot (slag-got) Piac-u. 34. szám alól.

Egy vasállvány tűzifa körfűrés, 800 mm. átmérettel és egy szobagőzfürdő eladó Földváránál, Széchenyi-utca 55. szám.

Férfi bélelt és antilop keztyűkből óriási raktár Schön Sandornál Debreczen, Piac-u. 14. sz. (Csapó-u. sarok.)

Totin Andor és Farkas Andor állomásfőnököket és vagy negyvenötven vasutast, a pályaudvar — úgy zólván — egész személyzetét. A tanuk elmondották, hogy Koszlovits azzal tette előtte gyanussá magát, hogy állandóan a románok társaságát kereste, románul beszélt. A forgalmi irodába volt beosztva, de onnan Totin állomásfőnök, miután gyanussá vált, kitette. Másnap Marineszkuval, az oláh állomásfőnökkel tért vissza és az oláh főnök kérdőre vonta Totint, hogy miért helyezte ki Koszlovitsot.

Totin tiltakozott minden beavatkozás ellen, de azért Koszlovits megmaradt Marineszku mellett, mint tolmács. A tanuk pozitív adatot arra nem tudnak felhozni, hogy a vádlott besugta volna a 11 vagont, de olyan színezete volt a dolognak.

A bíróság este 6 órakor hirdette ki az ítéletet, mely szerint

a vádlottra tíz évi fegyházbüntetést szabott ki,

melyből 7 hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett.

Közalkalmazottak beszerzési csoportja értesíti tagjait, hogy novemberi cukor és só járandóságukat az új rózsaszínű ellátási jegyek ellenében folyó évi november 21-től, hétfőtől kezdve kivethetik. Ugyanakkor a régi zöld és vörös színű ideiglenes igazolványok, valamint a zöld színű ellátási jegyek a térítési összegek megállapítása céljából — bemutatandók lesznek. Az új ellátási jegyeket a számfeljel hivatalko adják ki. A kedvezményes ellátás céljaira kiadott ideiglenes igazolványok és számszelvények elszámolására vonatkozó hirdetményeket tévesen magyarázzák. A tagoktól ezen igazolványok nem szedendők be, hanem csak azok az igazolványok és számszelvények adandók be hozzánk, melyeket a hivatalfőnökök, illetve testületi megbízottak a tagoknak ki nem adtak. A hozzánk benyújtandó számadásoknak azt kell tartalmaznia, hogy a hivatalfőnök, vagy testületi megbízott hány darab zöld ideiglenes igazolványt, zöld és vörös számszelvényt vett át tőlünk, milyen számú igazolványokat névszerint kiknek adott ki, mennyi maradt meg, mennyit rontott el, mennyi a hiány és többlet. Az elrontott és ki nem osztott igazolványok a számadáshoz csatolandók, de a tagoktól ismételnük, nem kell beszédni a birtokukban lévő igazolványokat. A kedvezményes fa igazolványok folyó évi november 30-ig okvetlenül kiváltandók a lebélyegzés végett a pil. palota földszint II. sz. alatt a délutáni órákban bemutatandó. Folyó évi november 30-án túl fa jegyet többé nem adunk ki.

Régi könyveket, folyóiratokat, egész könyvtárakat, mindenemű régisegeket legmagasabb áron vásárol HARMATHY antikvár könyvkereskedése, Fűvészkert-utca 14. szám.

Kabaré-délutánt rendez a munkás sportkedvelő ifjuság ma délután 3 órai kezdettel a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) dísztermében. Belépti-díj 9 korona, a vigalmi adóval együtt. Este 7—11 óráig tánc. A terem fűtve van.

Izléses kiállítás nyenyasszonyi képeket legszebb kivitelben Liener és Berzéki készít Csapó-utca 1. sz. alatt.

Soós uriszabó készít jutányos árak mellett szép kivitelű férfi ruhákat, Piac-utca 28. Városi bérház (passage).

Pestl tréfák. A Borszem Jankó közli az alábbi tréfákat:

(A *tihanyi viszhangnál*.) En: Ki az, akinek feje nem fáj pár megkínzott jordánér?
A viszhang: ... Dánér.

(A *szellemes betörő*.) — Na és talált valamit a zeneszerző urnál?
— Nem én, kerem! Nehez ott lopni, ahol a gazda maga is lop.

Női vívás. Értesítjük a már feliratkozott, vagy ezután belepni szándékozó nőtagjainkat, hogy a női csoport vívása f. hó 22-én, hétfőn délután 5 órakor kezdődik. Helyiség a Kereskedelmi Akadémia tornaterme. Mester Carla de Palma. Leckeórák: hétfőn és csütörtök délután 5 órakor. Tandíj havi 50 korona. Beiratkozni lehet fenti időben a vívóteremben. Kérjük a vívó tanfolyamon részt venni szándékozó nőket, hogy f. hó 22-én, hétfőn délután 5 órakor a vívóteremben okvetlen megjelenjen szíveskedjenek. Műve vívószakosztály vezetése.

Katonazenekar hangversenye. Hétfőn este 8 órai kezdettel a Hungária-kávéházban új műsorral hangversenyez a katonazenekar. Jövedelem a zenealapra fordítatik.

Állandóan kellemesen fűtve van Liener és Berzéki fénypépeszeti műterme.

Nagy táncestély a „Royalban” e hó 21-én vasárnap délután 4 órai kezdettel éjfél 12 óráig. Belépő-díj vigalmi adóval 15 kor. Tisztelettel ifj. Schaff János.

Protestáns Arvaházi Képes Nap-tár az 1921. évre, rendkívül gazdag tartalommal megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Legújabb rendszerű karbidlámpák, karbid Molnar Testvéreknél.

Legkedvesebb karácsonyi és újévi ajándék! Fényképnagyítás, vagy eredeti Portraifelvétel műveszi és különleges kivitelben rendelhető *Ruzicska* fényképezésnél, Piac-u. 32.

Rövidesen megjelenik Hegedűs és Sándor r.-t. könyves böttyában Debreczenben a híres nevezetes, Basahalmán belül sarjadtott **Bugyi Sándor** debreczeni talyigás hét országúra szóló **Naptára**, az 1921. oláh gyűlöli esztendőre. Változatos, kacagtató tartalma mindenképpen meg fog lepni. Szerkeszti: Simon István, aki ezt a törölmetszeti alakot, nem mint hülye figurát, hanem mint a hamisítatlan, tömegyökeres magyarság és magyarosság típusát mutatja be.

Gyönyörű fényképfelvételek Liener és Berzékinél készülnek Csapó-utca 1.

Dr. Szöllösi neml betegeknek rendel, Hungária mellett.

Kitűnő, izletes, igazi tisztán kezelt hazi hurka Csigénel kapható, Batthyány-utca.

Paplanvarrodamban új paplanok kaphatók és megrendelhetők. Javitok, alakítók, tisztítók, ócskavattát és paplanokat veszek, Debreczeni Lajos paplanos, Kossuth-utca 11.

Kubikos munkások felvétele. A debreczeni és parlagi utvonalon utépítési munkálatokhoz kubikos munkások kerestetnek. Belépés azonnal. Napibér 80—100 kor.-ig. Bővebb felvilágosítást a Hatósági Munkaközvetítő, Miklós-u. 23. sz. alatt ad.

Margit fürdő kellemesen fűtve, állandóan egész nap nyitva nők és férfiak részére.

Aranyat, ezüstöt a legmagasabb áron vesz Balogh, Mester utca 9.

BOKAV sportsap... olcsóbban... kaipü/le

Balogh magán... figyeles... utca 9

Téli minős... minden... cikkek... Nagy... lomba

S

A Csok

Vasárnap... op. 3 lev... Vasárnap... 3 lev... Hétfőn E... bériet.

Balá hangve

ban. Fo... este tart... pesti ren... hangverse

A jeles d... kívánatra... sonyet és... sikerénél... részesített

magyar o... táiasában... hatást ke... sek. A j... gondosko... közönség... mar esa... minthogy... delme a... kere, a... nyugdíj... Balázs A... magyar n... zenekarán... hegedűn j... a Vigszín... Méliusz k... Ugyanitt... fizetések... tott iven.

Szemes Osokonal

Géza, a... gatója, el... mes Józse... zőjenek u... Józska, a... színműve... gyar leveg... lattató jel... nek. Szem... községti... figyelése... életéből, m... is láttuk, u... ják, még j... ben a jó t... rab decem

Páratla házi Fige

METEOR

Ma, novem

A... Kitűnő v... Gigtet

Társadalm

Előadásol... 3. 5. Pénztárny

Helyének... l. r. 6 K.

BOKAVÉDŐK divatszínekben, téli sportsapkák és flanel ingek legolcsóbban beszerezhetők Frank Imre kálapü./letében.

Balogh Lajos magán nyomozó magán uton nyomozást és megfigyeléseket fogantatott. Mester-utca 9.

Téli bőrkesztyűk, első minőségű gummi-árak és mindenféle betegápolási cikkek nagy választékban Nagy András U. Kistemplombazár kaphatók.

SHINHAZ

A Csokonai-színház műsora:

Vasárnap d. u. Luxemburg grófia op. 3 felv.
Vasárnap este Paraszthűség népsz. 3 felv.
Hétfőn Bor falusi történet 3 felv. A) bérlet.

Balázs Árpád dalköltő hangversenye a Vigszínházban. Folyó hó 24-en, szerdán este tartja Balázs Árpád budapesti rendőrtanácsos jótékony célú hangversenyét a Vigszínházban. A jeles dalköltő Budapesten közkívánatra megismételte hangversenyét és még az első előadás sikerénél is nagyobb ovációban részvételre a közönség. A legszebb magyar dalok a szerző interpretálásában a lehető legnagyobb hatást keltik. A helyátrak rendese. A jegyekről előre ajánlatos gondoskodni, mert az érdeklődés közönségünk minden rétegében mar csak azért is széleskörű, minthogy az estély tiszta jövedelme a legnemesebb célok egyike, a magyar államrendőrség nyugdíjpótló alapja javára jut. Balázs Árpád szívből jövő szép magyar notáit Kiss Béla cigányzenekarának kísérete mellett fogja hegedűn játszani. Jegyek kaphatók a Vigszínház pénztárában és a Méliusz könyvkereskedésben. — Ugyanitt jegyezhetők be a felülfizetések is az e célra összeállított iven.

Szemes József új darabja a Csokonai színházban. Kardoss Géza, a Csokonai színház igazgatója, elfogadta előadásra Szemes Józsefnek a „Faluháza” szerzőjének új darabját: „Tulipiros Józsa, a falu kovasza” című népszínművét. A darab eredeti magyar levegője, pompás meséje és látványos jelenetei sok sikert ígérnek. Szemes József nyugalmazott közönségi jegyző, nagyszerű megfigyelései vannak a magyar falu életéből, mint ezt a Faluházában is látjuk, új darabja, mint mondják, még jobban bővelkedik ezekben a jó tulajdonságokban. A darab december közepén kerül színre. Paratlanul érdekes a Színházi Figaró új száma.

METEOR MOZGÓ

Booskal-tér 10-ik szám.
Ma, november hó 21-én, vasárnap:
A „Z” sugarak.
Kittinó vigjáték 3 felvonásban.
Gigettával a főszerepben.
A botrány.
Társadalmi dráma 4 felvonásban.
Előadások kezdete délután: 3, 5, 7-től 10 óráig.
Pénztárnyitás délelőtti 10 órakor
Helyárak: Páholy 10 K. Fent, 8 K. I. r. 8 K. II. r. 5 K. III. r. 4 K.

A főszámvevő költségvetési javaslata.

Vagyonkezelési ellenőrzést kell létesíteni.

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

Megírta az Egyetértés, hogy Kondor Kálmán főszámvevő elkészítette az 1921. évi költségvetési tervezetet.

A főszámvevői jelentés az egyes tételknél mutatkozó emelkedéseket megokolva igen érdekes és figyelemreméltó megjegyzést, javaslatot tesz.

E javaslatban a főszámvevő a következőket mondja:

Hogy a szükségletek ily mérvű kielégítése lehetővé vált anélkül, hogy az adózó lakosság adó terhe a korábbi évekhöz viszonyítva emelkedett volna, az főképp annak tudható be, hogy a törvényes rendelkezések lehetővé tették a haszonberek megfelelő felemelését, az erdőgazdaságban folytatott helyes és okoszerű gazdálkodás a jövedelem fokozását, továbbá reális fedezetnek bizonyult a korábbi években létesített különféle jogos jövedelmi források fejlődő hozadéka és végül

könnyített a háztartás helyzetén a rendőrség államosítása.

Hogy azonban a folyton fokozódó kiadások teljesítése a város adózó lakosságának lényeges megterhelése nélkül megvalósítható legyen, ahhoz az szükséges, hogy a gazdasági kérdések állandó felszínén tartása mellett a meglévő intézményeink közül azokat, amelyek nem váltak be, újra szervezzük, a beváltakat továbbfejlesszük, újakat létesítsünk és ezzel párhuzamosan építsünk ki olyan ellenőrző szervet, amely alkalmas és képes a város gazdálkodásának minden ágazatában olyan ellenőrző tevékenységet kifejteni, melynek következtében a kiadások csökkenése a bevételek emelkedése végeredményében a városi vagyon megfelelő gyümölcsösztetése áll elő.

A közgyűlés bizonyára elismeréssel fogja honorálni az előterjesztést.

Hogy alakul a politikai helyzet?

Számolnak a pártok átcsoportosulásával és a kormány rekonstrukciójával.

Budapest, november 20. A kormányzópart körében megbeszélések folynak a nemzetgyűlés munkaprogramja ügyében.

A tegnapi minisztertanács is foglalkozott e kérdéssel a kabinet többsége azon a nézeten van, hogy a vármegyei törvényjavaslat, a társadalmi rend hatásosabb vé-

delméről szóló s a munkásbiztosítási törvényjavaslat letárgyalásához ragaszkodik.

Ezek letárgyalásával berekeszteni az ülésszakot és hosszabb szünetet következne, amely alatt megtörténnek a pártok átcsoportosulása s a kabinet rekonstrukciója is.

Lengyel Rózsika hegedűművész a Beriot 9-ik koncert darabjal fog élvezetet nyújtani a közönségnek vasárnap a Vigszínházban.

Színházi művészték Pintér Imrével és Parlaghy Kornéliával a Vigszínházban. A régi Népszínház kedvelt tagja, Pintér Imre és Parlaghy Kornélia együttes felleptével egy speciális műsorral vendégszerepel a Vigszínházban 21-én, vasárnap a Vigszínház gárdájával együtt. A vasárnap délutáni előadás kivételesen 3 órakor kezdődik.

A Rákóczi-estre jegyek hétfőtől kezdve kaphatók minden nap délután 5—7 óráig a Bódogh László cukrászdájában. Az első este már csak korlátozott számban kaphatók a jegyek. A teljes műsort lapunk későbbi számában közli a Rendező.

„Zenel Hét” illusztrált zeneművészeti hetilapra, mely állandóan a legaktuálisabb zenei eseményeket közli, előfizetni lehet a „Méliusz” könyvkereskedésben. Előfizetési díj egy negyedevre 60 korona.

Operette kinemaszkecs hétfőn az Apollóban.

Gróf Monte Christo, Dumas világhírű regényének első részét ma utoljára mutatja be az Uránia. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétel.

Tip-Top hétfőn az Apollóban.

Ifjusági oktató előadások az Apollóban. Kittinó Nordisk-műsor. Méréselt helyár. Délután 3 és 4 órakor.

A tigrisarcu ember IV. bafejező részét csak az Uránia mutatja be hétfőn, kedden és szerdán. Jegyelővétel.

Mattyasovszky Ilona főszereplésével a Ket arcu asszony című öt felvonásos dráma ma utoljára az Apollóban. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Tip-Top operette burleszk kinemaszkecs hétfőn az Apollóban. Fellépnek Ligeti Lajos, Safrány Vilmos, Tessedik L., Medgyaszay Amália és Vajda Flóra. A két színpadi rész tele van kittinó ének- és táncszámokkal, míg a két film-felvonás csupa kacagtató burleszk-humor. Ligeti Lajos, a páratlan humoru komikus bizonyára újra meghódítja az ő kedves debreczeni közönséget. Jegyelővétel az Apollóban.

Világnyelvek

ROSE nyelviskola, Széchenyi-utca 42.

Gyönyörű fényképek, József főherceg autograma, Szemere cikke, riport a Belvárosi Manikür Szalonról, Ki a legszebb nő Debreczenben című szenzációs pályázat, Böske színésznő lett stb. megkapóan érdekes cikk, rejtély, színlap a Debreczeni Hét Színházi Ujságban!

Rejtélyes öngyilkosság Budapesten.

Budapest, nov. 20. Rejtélyes öngyilkosság történt Budapesten a Zsigmond-utcai Lukács-szállóban. A szállodában megjelent dr. Pánczél Árpád ügyvédjelölt egy egyén társaságában és szobát kértek. A 11-es szobát nyitották ki számukra, ahova mindketten rövid időre bezárkoztak. A társ néhány

perc múlva eltávozott. Egy negyedórával később mentők érkeztek a kapu elé azzal, hogy nekik azt jelezték, hogy a 11-es szobában valaki öngyilkosságot követett el. A portásnak nem volt róla tudomása és a személyzet közül sem értesítette senki a mentőket. Felmentek a szobába, kopogtatnak, de senki sem nyitott ajtót. Lakatost hívtak, aki felnyitotta az ajtót és az ágyon fekvő találták Pánczél Árpád dr.-t és mellette egy kis üveg hevert, úgy hogy kétségtelennek látszott az öngyilkosság. Életveszélyes állapotban szállították be az István-uti szanatóriumba. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy ki hívta a mentőket és kinek volt előzetesen tudomása arról, hogy Pánczél a szálloda 11-es szobájában öngyilkosságot fog elkövetni. Valószínűnek tartják, hogy Pánczél amerikai párbajt vívott.

Dr. Üdényi Nándor nyug. járásbíró meghalt.

Városszerte mélyszéges részvételt keltett az a hír, hogy dr. Üdényi Nándor nyug. járásbíró, ügyvéd, tegnap, szombaton délután 2 órakor elhunyt. Több, mint egy éve betegeskedett már. Több szanatóriumban kezelték, tüdő, majd vérbaja miatt, de nem tudták gyógyítani. Mig aztán most a halál megváltotta szenvedéseitől.

Dr. Üdényi Nándort széles körben ismerték és becsülték. A debreczeni törvényszéknél körülbelül 15 évet töltött, mint jegyző, majd járásbíró 1912-ben hagyta ott a törvényszéket s ügyvédi praxist kezdett.

Nagy műveltségű ember volt. Franciául perfekt beszélt s mint tolmács is gyakran működött. Szép családja van, amelyet rajongásig szeretett. A halálesetről mélyen sújtott családja az alábbi jelentést adta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen drága jó férj, apa, testvér, sógor és áldott emlékü rokon dr. Üdényi Nándor ügyvéd, ny. kir. járásbíró f. hó 20-án, délután 2 órakor, életének 53-ik, boldog házasságának 14-ik évében, hosszas szenvedésének és a halotti szentségek ájtatos felvétele után csendesen elhunyt. Felejtethetlen halottunkat f. hó 22-én, hétfőn délután fél 4 órakor fogjuk a róm. kath. egyház szertartása szerint, Szent-Anna-utca 9-ik sz. gyászházán tartandó bejelentés után a Szent-Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket, valamint az elhunyt jó barátait és kártsárait fájdalommal szívvel meghívjuk. Az engedélyt szentmiseáldozat az elhunyt lelki tüdővért folyó hó 25-én, reggel 8 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debreczen, 1920. évi november hó 20-án. Az örök világság fényeskedjék neki! Bánatos özvegye: dr. Üdényi Nándorné szül.: Györfly Matild. Kis fia: Nándika. Anyósa: özv. Györfly Józsefné szül. Cserenyák Katalin. Testvérei: özv. Platz Károlyné szül. Üdényi Emilia. Üdényi Károly. özv. Jerának Antalné szül. Üdényi Terézia. Sógorai és sógoronői: Zanathy István nejevel és gyermekével. Györfly Sándor nejevel és gyermekével. özv. Gzajbely Béláné gyermekével. Györfly Elyke. Valamint a közeli, távoli rokonok, barátai és jó ismerősei nevében is. Koszorúk mellőzését kérjük! A temetést Dankó temetkezési vállalata, Kosuth-utca 6. rendezi.

Elismert legjobb szabású férfi fehérneműket

Készít HERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA fehérnemű készítő uridivat üzlete, Piact-utca 10. sz. Békéval szemben.

DOLLÁRT

sérülteket is és mindenféle idegen pénzt **legdrágábban** vásárol **Rankal** bankirodája, Debrecen, Degenfeld-ter 6. sz. (Kenyérpiac.)

Eladó ház. A város központján, nagy utcai fronttal, két utcai s több udvari lakással, tökéletesre rendkívül alkalmas, tehermentes.

Érdeklődők a kiadóhivatalban nyerhetnek felvilágosítást. :-:

Házárverési hirdetés.

A debreczeni jótékony nőegylet kezelése alatt álló Varadi Szabó-féle Széchenyi-utca 6. számú házastelek 1920. évj november hó 22-én (huszonkettediken), délután 3 (három) órakor a nőegylet Péterfia-utca 78. számú árvaházában megtartandó nyilvános szóbeli árverésen örök áron eladatik.

Kikiáltási ár: 760,000 korona. Bánatpénzül leteendő az árverelő bizottság kezéhez készpénzben 180,000 korona.

Részletes árverési feltételek a kollegiumban a számvevői vagy ügyvézi hivatalban megtekinthetők. Debreczen, 1920 november 15.

Dr. Ádor Dániel, Varga Pál,
nőgyeleti ügyész. nőgyeleti ellenőr.

Fuvarozási vállalat

100—200,000 koronával társ keresetük. Iparigazolvány van, kocsik, lovak, istálló.

Levelük „Fuvarozási Vállalat” címen a kiadóba.

ELADÓ ÜZLET

Kitűnő befektetés!

A Jókoma vendéglő

5 rendbeli lakással, 4 vendégszoba, pince és minden melléképület. — Új épületek 400,000 cseréglából prima cseréppel fedve. Gyártelep, fatelep, országút mellett.

Rotter-utca 4. szám

a waggongyárral szemben. Értekezni lehet ott a tulajdonossal, aki két szobás urilakást **vétel esetén** azonnal átad.

Mozit akar berendezni?

villany, mészfény vagy acetilénre? Kérjen ajánlatot

Hatschek és Farkas
Budapest,
IV., Károly-körút 26. szám.

Sürgősen eladó

elköltözés miatt KUT-U. 64. SZÁMÚ CSALÁDI HÁZ, azonnal beköltözhető lakással. Értekezhetni a helyszínen.

Gyermek alsó trikók

meleg flanel ruháskák már 190 kor.-tól kezdve. Prima harisnyák, szövetruhák, svetterek, télikabátok, gyönyörű bábé-holmik, tetra- és gummi pelenkák stb. legolcsóbban

Dr. Hegedűsné

gyermek-divatházában.
Simonffy-utca 2. sz.

Igazi finom, elsőrendű házilag készített hentesárukat,

paprikás szalonnát, pácolt és főzött házi disznósajtot, füstölt házi kolbászt és elsőrendű sortés-zsirt ajánl kereskedőknek, vendéglősöknek, bodegásoknak stb. Nagy Eszter Kelemen Sándorné (volt rendőrségi hivatalnoknő) **Hentesáru üzeme** Debreczen, Veres-u. 9.

Fakitermeléshez

és tuskózáshoz munkások, esetleg munkáscsoportok felvételnek. Jelentkezés **Szent-Anna-u. 29.** „Turul” irodában.

Eladó

a Széchenyi-u. 21. számú, két utcára nyíló **emeletes új ház**

Értekezhetni ugyanott a délutáni órákban az első emeleten. **Ügynökök kizárva.**

Mándoki Ferenc rézműves és kútfurási vállalata.

DEBRECZEN, Arany János-utca 13-ik szám alatt.

Készít rézből mindennemű dombormű munkát rajzszerinti kivitelben; továbbá gyárt rézüstököt, üstházakat, palinkafőző-üstököt, rézedényeket és fürdőkályhákat, melyeknek javítását szakszertűen és jutányos árák mellett eszközli. **Elvállal** kávéházi konyhaberendezéseket, szeszgyári munkákat; valamint jóvizű kutak furását, szivattyú-felszereléseket, tömeg kovácsolását, itató vasvalyu, timár- és szappanfőző-üstök készítését. — **Raktáron tart** palinkafőző-üstököt, rézüstököt, üstházakat és vízmelegítőket.

Ócska rezet napi árban vesz. — Címezés (ónozás) hetenként egyszer. — Vidéki megrendelést gyorsan és pontosan teljesít.

ENGROSS. ARJEGYZÉK. DETAIL.

Révi rum- és likörgyár Hatvan-utca végén, a Kisállomással szemben

1 liter Belföldi rum	80.— K	LIKÖRÖK: Vanília, Császárkörte, Meggy, Rózsa Chartreus, Osokolád stb. elsőrendű kiváló zamatuak, literenként . . . 140 korona.
1 liter I. Tea rum	100.— K	
1 liter Jamaikai rum	120.— K	
1 liter Brazíliai rum	140.— K	
1 liter I. Szilvórium	140.— K	
1 liter kisüstön fött szilvórium	160.— K	

Kávésok, vendéglősök és minden italméréssel bíró üzletek nagy engedményben részesülnek. ~~~~~

Eladó a Bihari-telepen, a waggongyársarkánál, az Onossay- és Ocska-u. sarok

nagy, modern ház, 1 fűszer- és 1 cipész-üzlettel, három rendbeli szép lakásokkal!
A ház igen jó, forgalmas helyen fekszik.

I. rendű cseréglából épült, nagy udvara és kertje van. Vétel esetén egy lakosztály, esetleg a fűszerüzlet is átadandó lesz.

Értekezhetni ugyanott: **a Tulajdonossal.**

Könyvek, zeneművek és divatlapok,

papír, író- és rajzszerkek

állandóan nagy választékban kaphatók Debreczen sz. kir. város és a tiszántúli református egyházkerület tulajdonát képező

„**MÉLIUSZ**” könyv-, zenemű-, papír- és írószerkereskedésében. ”
Debreczen, Ferenc József-ut (Piac-u.) 26. szám.

ELADÓ

Czepléd- és Pacsi ta-utca sarkán levő hatalmas nagy **HÁZ** 3 rendbeli lakással, 3 nagy bolt és 1 gyógyszer-tároló üzlethelyiséggel. **Értekezni Miklós-u. 7. sz.**

Kőváry és Altmann szücsök Piac-u. 42. sz.,

ahol mindenféle új nőt, mint férfi szőrmék elkészítését, a legújabb vagy szerint pontosan készítenk.

ARKÓ

butortisztító és feregirtót használjon! Butora tiszta, új, fertőtlenített lesz. Polituros, matt, fényezett, festett butorokhoz használható.

Egyedellárusító **KORZÓ DROGUERIA** Piac-utca 42. sz. — Telefon 14—80.



Barchettek,

zephirek, kartenek, női és leányka ruhák, kötények, meleg alsó szoknyák és nadrágok a legszeleibb árban kaphatók

Nagy József és Tsa

„Golya” áruházában
Sas-utca 4. szám.

PAPRIKA

(szegedi).

Csemege, édes nemes, Féltédes, nemes, Rózsa I. Rózsa II. Kereskedelmi.

Kapható legjutányosabban

Ullmann Salamon

Kereskedelmi R.-t. fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében.

ECET

legjobb minőségben, állandóan kapható, nagy tételekben is, legjutányosabban árban

Ullmann Salamon

Kereskedelmi R.-t. fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében. :-:

Fodrász urak figyelmébe!

„Schützer”

borotva-szappan. — Eredeti gyári árban.

CSILLAG ADOLF

rövidáru nagykereskedő, Debreczen, Bádógos-u. 1.

Eladó ingatlanok.

1600 négyszögöl föld konyhakerteszetre alkalmas, a Hatvan-utcai kert mellett.

A Mester utcai vámház mellett 810 négyszögöl üres telek, ház-hely 9. sz.

Ezen felül több ház, szőlő, szántóföld van előjegyzésben.

A fenti ingatlant eladja a

Balogh Lajos
Ingatlanforgalmi irodája,
Mester-utca 9-ik szám.

CSAPÓKERTBEN

Iren-utcan 300 négyszögöles telkű 3 szobás új és kőépület cseréptetővel, vétel esetén január elsején leendő beköltözésre eladó.
Dezső László irodája Maróthy-u. 19.

Családi ház

Gyöngyvirág-utcan, két utcára nyíló egyszerűbb ház, kőépület cseréptetővel, 4 szoba hozzávalókkal, ebből 2 szoba konyha, kamara, istálló, sertésöl, azonnali átvételre eladó. **DEZSŐ LÁSZLÓ** irodája Maróthy-u. 19.

Fix fizetés

és jutalék mellett megbízható üzletszerzők keresetnek Népbiztosítási osztályunkhoz. ++++++

Jelentkezések irodánkban, Piac-u. 42. sz. naponta 1 és 12 óra közt.

Magyar Orsz. Biztosító Intézet.

Brilliansan jövedelmező üzlet, országosan bevezetett szállítási vállalatához 200-300 ezer koronával társat keres. Ajánlatokat „Nagyszerű jövedelem” címen kiadó továbbít.

Napszámosok

felvételnek Egyetem építkezésnél, Nagyerdőn.



MÁGNÁS CIPŐ CRÉMET HASZNÁLJON, MERT NINCSEN JOBB AVILÁGON



ELADÓ INGATLANOK!!!

Ezen ingatlanok felett a Nagy Lajos iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda Veres-u. 9. sz.

Az itt felsoroltakon kívül más eladó ingatlan nincs



Béreltközvetéssel az iroda nem foglalkozik

Eladó azonnal átvehető es beköltözhető szép kis egy szobás osaládi ház!!
Nagyon szép helyen! A Csapókertben, Vasutcsor 23. szám alatt!

Villanyvilágítás bevezetve!! Igen jó karban tartott téglapépület, cseréppel fedve, egy szép, magas, stukaturos és padlózott szoba, konyha, veranda, baromfiöl sertésöl, szivattyus kut, konyhakert.
Ára 120 ezer korona.
E kedves családi ház a Csapókerti vasuti megállóval szemben van.

Eladó két egymásmellett levő szőlő a város legelőkelőbb helyén — a Sesta-kertben!!!

Poroszlav-ut 63. és 65. szám.
E két szőlő összterülete 1423 □-öl és vagyonmegosztás miatt

Ma megkaphato a két darab együtt 190 ezer K.-ért!
A 65. számú külön is eladó, ennek utolsó ára ma: 85 ezer korona.

Csak e hét folyamán eladó, azután már nem!!!
Főlkarózt és lugasozott termőszőlő, termő gyümölcsfák, rajta két kis pajta.

Igen kedvező házvétel!
Szép kis családi sarokház a VAGÓNIDNÁL!!

A vill. megállóhoz néhány percnyire. **BOZZAY-UTCA 11. SZÁM.** (Szép-utca sarka.)

Még három évig adómentes, elsőrendű cseréptető-épület, két szép nagy szoba, konyha, speiz, pince, sertésöl, baromfiöl, baromfiudvar és konyhakert, jövizű szivattyus kut. Az érdeklődőknek készséggel megmutogat mindent az ott lakó Kecskés József ur, aki májusra mindent át ad a vevőnek, lakáscsere esetén pedig azonnal is, **Ára ma még 90 ezer korona.**

Kovács József ur hivatalos okirattal kötelezte magát, az egész ingatlant 1921, vagyis a ránk jövő május 1-re teljesen kiüríteni, onnan elköltözni!

Mester-utca legelején, a sarokhoz balkéz felől a negyedik ház **Garay-utca 21.**

Nagy telek, tehát gazdálkodóknak is alkalmas. Istálló is van rajta.

Két épület. Az utcai részben van 2 szoba, konyha és egy udvari szoba. A másik épületben van 2 rendbeli 1 szoba, konyha.

Van továbbá 4 lóra istálló, kut, vízvezeték is bevezetve. Téglakerítés, gyümölcsfák és szőlő.

A tulajdonos az udvari középső lakásban lakik.
A vevőnek átadjuk a következő lakásokat:
azonnal egy udvari szobát és 30 napon belül még egy szobát és konyhát.
Igaz, hogy a ház és az udvar elhanyagolt állapotban van, de a rendszerető gazda munkáskeze azt rendbe teheti!

Ára 120 ezer korona.

ALKALMI VÉTEL

Egy fél katasztrális hold termő szőlő! Gyönyörű fekvés: Felsőséges levegő! Kényelmes berendezett kis otthon, méhessel! A Margitfürdői uton levő Ujkertben, **Lehel-utca 39. szám.**

Termő szőlő, konyhakert, gyümölcsös! Az épületben stukaturos, padlózott egy szép nagy szoba, konyha, üvegezett veranda, cement méhes 32 csaiad részére!
Van továbbá fülegória, borház, (préssel és 2 taposó káddal). — Elkérített baromfiudvar, jövizű szivattyus kut.

Ára 125 ezer korona.

Csapó-kertben Kinizsi-u. 77. sz. alatt!

Rögtön beköltözhető kis lakás! Villanyvilágítás. Nagy telek!

Ára 120 ezer korona.

Igen jó karban tartott téglapépület, cseréppel fedve, 5 rendbeli egy szoba, konyhas lakás, mellék-helyiségek, faskamara, — néhány fa és lugaszólló, gazdasági kert. Villanyvilágítás még az udvarban is! A tulajdonos — eladás esetén — elköltözik és azonnal átadja az általa lakott udvari egy szobát, konyhát, faskamarát és a nagy gazdasági kertet. Ha a tulajdonos esetleg nem lenne odahaza, mikor az érdeklődő oda megy, úgy készséggel felmutogat mindent az ugyanott lakó sógora Kertész Lajos ur.

Kis ház nagytelekkel

A Csapó-utcai Vilmos-huszárlaktanyai villamos végállomásnál, a laktanyával épen szemben levő sámsoni kövesuton, a sorompó mellett levő Gerébi-telepen. — A Csapókert mellett.

Iren-u. 38-40. sz. csinos kis ház

600 négyszögöles hatalmas nagy telekkel, kitűnő levegő, magaslaton fekvő kis ház, — rajta egy szoba, konyha, van továbbá faskamara és baromfiöl. **Ára 40 ezer korona.**

SZŐLŐTELEPÍTÉSRE,

Gyártelep, — Ipartelep, — Bolgarkertészeti,

avagy bármilyen hasonló célra alkalmas 3276 négyszögöl területű pusztaföld eladó épen a város alatt, a Hatvan-utca végéhez néhány percnyire. Három fronttal! Óriási jövővel!

Hatvan-utcai kert Halastó-u. 16. sz., Kishegyesi-ut 35. sz.

és a harmadik frontja a Gyepűsor lesz
Néhány hónapon belül innen fog kiindulni az ondódi gazd asági vasut és mellette lesz közvetlenül a vasuti tároló is.

Ára □-ölenként 120 korona.

1 és fél magyar hold pusztá föld, a Mile kapitány ur nyaralója és szőlőtelepének közvetlen szomszédságában, épen a város alatt, 1800 négyszögöl. Főlrigolirozott talaj, alkalmas szőlőtelepítésre, gyümölcsös és konyhakertészetre, méhészeti, ipar vagy gyártelep céljaira is.

Csapókert mögötti Gerébi-telepen

van, benne mintegy 60 töke, főlkaróztott 8 éves szőlő, 3 utca frontja és pedig Fülöp-utca 53., 55., 57., Iren-utca 50., 52., 54. számúak és a Fancsovcis-utcarra is frontot képeznek. — Ez a darab 6 parcella 300-300 négyszögöles, de természetben egy tagot képez.

Ára 40 ezer korona.

KUT-UTCA 88. SZ. HÁZ.

Azonnal át lesz adva a vevőnek beköltözhetőre!

az üzlethelyiség, mely most lakásnak van használva, hozzá egy konyha és 2 faskamara.

Ára e háznak 100 ezer kor.

Téglából épült szerényebb kis ház, cseréptetővel fedve, két rendbeli 1-1 szobás lakással mellék-helyiségek és két külön udvari szoba, továbbá 5 faskamara. Csatorna bevezetve.

2 katasztrális hold pusztá föld bent a városban!

Gyártelepnek, ipartelepnek, gyümölcskertészeti, szőlőtelepítés, vagy bolgarkertészeti, egy-szóval bármilyen célra felette alkalmas volna. Van pedig ez a 2 katasztrális hold pusztaföld bent a városban, a Péterfából a közközház mellett benyíló Hadházi-utcában

Hadházi-u. 26. sz. alatt!

Ára □-ölenként 55 kor.

Eladó házhely!

pusztaföld, nagyon szép helyen és nagyon olosóért.

A vaggongyárral épen szemben, a csodaszépen épülő Rother-utca 30-és 32. számú házak között, mintegy 240 négyszögöl.

Ára 18 ezer korona.

A Csapókert Magyar-utca 19. számú 35 ezer koronás ház elkelt!

Azonban a vevő kötelezettségének eleget nem tévén, kénytelenek vagyunk azt ismét eladni és odaadjuk most a legelső jelentkezőnek

32 ezer koronáért!

440 négyszögöl termőszőlő és gyümölcsös rajta egy pajtaszerű épület, egy szoba, konyha, faskamara és egy külön bejáratu udvari kis szoba. —

Termőszőlő, gyümölcsös

24 ezer koronáért a Bodán,

az állomáshoz néhány peronyire egy kitűnő karban lévő, több mint 700 négyszögöl termőszőlőt gyümölcsöst! Közbejött családi körülmények miatt eladó!

Mindjárt elől, az első járásban van ez a szőlő, most a Zsukan Sándor ur tulajdona, szomszédja a Róth Manó ur szőlőtelepe, különben a „Zelemér” állomás pályáöre, Kovács József ur készséggel megmutatja az érdeklődőnek, hogy hol van.

Bár szükségtelen, hogy előre megnézzé, látatlanból is megéri azt a 24 ezer koronát! Van benne igen sok termő szőlő, az idén is az eladott gyümölcsökön kívül 70 liter pálinkát főzött ki a tulajdonos. — Van rajta egy kis pajta is. — A szőlő főlkaróztva.

KRABÉCZY ZOLTÁN ÉS TÁRSA
Széchenyi-utca 42. szám alatti
kelfestő, vegytisztító és fehér-
nemű gőzmosó gyára üzemet
megkezdte. Munkatörtélet helyiségek:
Főüzlet Széchenyi-u. 42.
Fióküzlet Csapó-utca 30.

Fűszer és gyarmatárú
nagykereskedésének du-
san sortírozott raktárát
ajánlja n. b. vevői figyel-
mébe jutányos árak és
pontos kiszolgálás mellett
ULLMANN SALAMON
kereskedelmi részvénytársaság
Piac-u. 69. Megyeháza szemből

1921. évre szóló
fall, előjegyzési, tárca,
iroaljat és más fajta
NAPTÁRAK
nagy választékban már
kaphatók és jutányo-
san beszerezhetők a
„MÉLIUSZ”
könyv- és papírkeres-
kedésben :-: DEBRECZEN,
Ferencz József-ut 26. szám.

Pszt, sugok valamit.
Ugyanott Gritsch régiségkereskedő

Tarr Mihály törv. bej. cég ál-
tános ügynöksége
KIRÁLY-U. 2. sz. a.
Ingatlaneladási hirdetések:

1. Eötvös-utcában két utcára nyíló sarokház, nagy telekkel, gazdalkodónak igen alkalmas, más célra is megfelel, igen olcsón meg lehet venni.
2. Onossay-utcában 23. sz. ház, a vaggongyar háta megett és a vágóhid közelében, 3 rendbeli lakosztállyal, veteményes kerttel, 1 szobás lakásba vétel esetén beköltözhető.
3. A Tegláskertben, Létay-utca 13. sz. lucernásnak való 4526 négyszögöl föld, van rajta 1 szoba, konyha, 4 lóra való istálló, jó vízü kúttal, vétel esetén azonnal átvehető.
4. Egy nagyvendéglő, kávéház és szálloda 51 berendezett vendégszoba, évi jövedelme 500,000 korona, téglá és cserepellel fedett nagypéület örökáron eladó.
5. A főutca közelében egy hentes és mészáros üzlet, teljes felszereléssel eladó. — Az üzlethelyiség bérbe kiadó.
6. Nagyforgalmu utcában egy jó menetű hentesüzlet, teljes felszereléssel együtt eladó, ugyanott egy hentesnek való féderes kocsi is megvehető.
7. Egy szarvasmarha-mázsáló, 15 mm.-ig hozzávaló sulyokkal és egy 16-os Lankaszter fegyver.
8. Fekete föld, 543 magyar holdas birtok, tanyaépületekkel, holdanként 7000 kor. árban, akár két, akár három részletben is megvehető és azonnal átvehető.
9. Vidéken egy nagybirtok 4125 magyar hold gazdasági felszerelésekkel, van rajta kényelmes 5 szobás ur lakás és más egyéb gazdasági épületek.
10. Ugyancsak egy nagybirtok, vidéken, 400 magyar hold 82 hold erdőseggel, a többi szántó és legelő, gazdasági felszerelés megegyezés szerint.
11. Egy 8-as cséplőgép, teljesen jó karban, itt helyszínen van, azonnal átvehető.
12. Társ kerestetik egy fűszerüzlethez a koriatlan italmérre-hez 200,000 koronával, csak keresztényen lehet.
13. Egy fűszer- gyarmatárúhoz izraelita társ kerestetik 1,000,000 koronával.
14. Egy műszaki szakmához értő keresztényen társulhat 200,000 koronával.
15. Egy órasüzlet teljes felszereléséhez társ kerestetik, vallás különbség nélkül 80,000 koronával.

Tarr Mihály
Ezen ingatlanok és ingók eladá-
sával csak egyedül és kizárólag
irodatulajdonos van megbizva s a foglalót is egyedül ő veheti fel.
Megbízásokat elfogad házak, szőlők, termőföldek vételére
és eladására — Házaságot a legnagyobb díszkréció mellett köz-
vetít, úgy férfiak, mint nők részére.

Hivatalos órák: délután 8—12-ig,
délután 2—4-ig.

Békeminőségű ébresztő órák,
„Doxa” zseborák kaphatók
Blattner
órák és ékszerésznél.
Kossuth-utca 4.
Használt ékszereket, régi
arany, ezüst pénzeket leg-
magasabb árban veszek. :-:

Steiner József
Ügynökségi iroda
Piac-u. 19. II. em.

Darabos-utcán több
ház eladó azonnal
beköltözhető a ká-
sokkal, ugyszintén
eladó házak Arany
János-u., Csemete-u.
és Salátram-utcán.
11 holdas birtok nagy
tanyával szintén el-
adó. — Két cséplő-
garnitúra (Schulte-
wort-félegyármány)
eladó. -----

Kézbesítő asszony
felvételik a lap
kiadóhivatalában.

Brillians, arany, ezüst, pla-
tina és hamis fogakért fan-
tázia árt fizetek. Ékszerek,
órák, nagy választékban.
Eisrendű javító műhely.
BENEDIKT JENŐ,
ékszerész, Verbóczy-u. 2. (iparkamara.)

APRONHIRDETESEK
Apróhirdetéseik díja hétkéznapi 10 szög
10 korona, minden további szög 1 kor.
Vasárnap 10 szög 15 korona, minden
további szög 1 korona 20 fillér. Vas-
árnap kiadott szöglet szavak kétszeresen
tesznek felzármitva. Vidékről hirde-
tésel díj postabélyegekben is
beküldhető. Hirdetéseket mindenkor
----- déli 12 óráig kérjük feladni. -----
Telefon szám: 4.

LEVELEZÉS
Két intelligens iparos fiatalember
szeretne házasság céljából két oly jobb
módu háziállattal megismerkedni, kik
az otthonukból kiűzött két menekült-
nek életüket felvidítanák. Csak komoly
szándékuak leveleit kérjük „Szóke,
Barna” jellegre a kiadóba. 4509

AJÁNLAT
Csuz és köszvény ellen legjobb
a híres Király balzsam. Kapható a
készítő Grósz Nagy Ferenc gyógy-
szertárban, színház mellett. 4261
Kész butor kapható és megren-
delhető Kiss Gyula asztalosnál,
Burgondia u. 18. 4341
Aranyat, mindenféle ezüstöt, brilli-
ánsot, gyöngyöt vesz Steiner Mihály
Hatvan-utca 2. szám, I. em. 4428
Ujság makulatura és papirzacsó,
féloldalt fehér csomagoló-papír ál-
lándon kapható Bleier Antal papirraktá-
rában, Piac-utca 77. és lakásán, Vörö-
marthy-u. 5. sz. 4454
Szép modern konyha berendezések
és mas buorok készen kaphatók leg-
jutányosabb árban, Baros-utca 7. szám,
Asztalosnál. 4477
Kukoricadarálók, sziták, rosták,
lakatok nagy választékban Nagy vas-
üzletben, Csapó-utca 68. 4489
Bárony-, selyem-, posztóhulladékok
veszek Cim kiadóban. 4503
Menekült-gazdász, okl. tanár kor-
repetál, vizsgára előkészít. Egy meleg
szobára és legalább naponta egyszeri
étkezésre van szükségem, hogy utolsó
vizsgámra elkészülhessek. — Ajánlat
„Arva” jellegre kiadóba. 4313
16-os lankaszter fegyvert 12-órát
elcserelelném Pásztor, Csapó 30. 4495
Maculatura papiros 5 kg-os csoma-
gokban kapható a kiadóban. 4494
Figyelem! Uj és használt butorok
legolcsóbb bevásárlási forrása József
kir. herceg 20. 4506
Vízvezeték, gőzfűtést, fürdőhe-
rendezést szakszűzen készít és javít
Máthé János, Darabos-utca 54, telefon
321. 4507

KERESLET
Úvegeket veszünk, féltiteres és lite-
reket, tiszta állapotban. Fűszerkeres-
kedelmi R. T. Piac-u. 41. 4395
Butorfestő, mázoló tanulóét fizetés
sel fölvesz Visólyi László mazolómester,
Péterfia 47. 4471
Könnyű munkára kisebb lányok fel-
vételnek. Fűvészker-utca 22, hátul az
udvarban. 4487
Házi kisasszonyt, megbízható, tisz-
tességet keres izr. kis család. Jelent-
kezni Hunyadi-u. 6. 4488
Hegedűtököt, jó állapotban meg-
vételre keresek Cim Péterfia-utca 69.
utcai lakás. 4485
Fazekasné és nővére női divat-
termében elsőrangú férfi és női munka-
erők azonnal felvételnek. Piac-utca 30.
4490
Házmestert keresek azonnali belé-
pésr. Honvéd u. 16. 4498
13—15 éves árva, vagy szegény
leánykát keresek január 1-re házimun-
kára. Rubanemű és megegyezés szer-
inti fizetésre. Ha megdizható, mindig
nalam maradhat. Úti költészetem.
Orbók Attila képviselő Budapest, Mol-
nár-u. 47. I. 5. 4491
Vinczellér, megbízható, gyermeke-
ten jó bizonyítvánnyal felvételik. Lakást
kap. Varga I. III. 7. 4498
Ögyes munkásleány felvételik pipa-
gyárba, Hatvan u. 63. 4500
Jó fizetéssel festéshez modellt
hosszabb időre felveszek. — Vigkedvő
Mihály-utca 11. 4496
Kiskereskedők Arabeszerzési R.
T.-nál két szakképzett engrossista segéd
felvételik. Ajánlatok személyesen 11—
1/2-ig Piac-utca 60. 4504
gyes tanuló leányok felvételnek
Kaszás Gusztávnánál, Varga-u. 1. 4505

ELADÁS
Eladók: elegans gummiterekű nik-
ke fogós, bőreanyós gyermekkoscsik, bu-
torfelék. Mindennemű használt ingósá-
got veszek. Pribil, Csapó-utca 28. 4486
Eladó klarinét a Színházi Figaró-
ban. 4474
Valódi perzsaszőnyeg eladó. Varga-
utca 15, keresztépület. 4480
Eladó egy jó állapotban levő kut-
sziva tyu csövekkel és 2 vaskályha,
Rákóczy 14. 4481
Egy Copier-prés eladó. Hatvan-utca
5. z. Italmérés. 4482
Konyhakertész eladó. 4000 négy-
szögöl kintű fekete föld a Tegláskert-
ben 2 szoba konyhas lakással, vízemelő
géppel, melegvízi berendezéssel vagy
berendezés nélkül. Czegléd-u. 7. 4511
Egy zöld tisztí köpeny eladó. Ven-
dég-u. 58. 4510
Cserépkályha, cseréttűzhely igen
olcsón eladók. Kályhatapasz kapható
Timar u. 11. 4486
Egy 1. számú Wertheim szekreny,
1 nagyobb gázkályha és egy 175 Metror
kályha eladó. Megtekinthető Nagy And-
ras-fele keztyús üzletben. 4492
Kettő darab hizott sertés eladó.
Kettő darab bekebeli gyapjuposztóból
készült uj fehér szűr tengeriért elcsere-
lelhető. Egy függőlampa eladó. Kis csal-
ludu vincellér felvételik. Rákóczy-utca
38. szám. 4499
Mosdószekrény fehér, tükrörel,
márvánnyal, fehér róka boa, mutf, 39 es
félcipő eladó. Péterfia-u. 25. 4502
Női kabátruha, teljesen uj, vala-
mint egy selyemkabát eladó. Hatvan-u.
1., III udvar, fszint. 4501
16-os Vinesesster vadászfegyver 8000
koronáért eladó. Cim a kiadóban. 4433
Öndódon, a Percz-dűlőben négy
boglya tengeriszár eladó. Értekezni lehet
Nap-utca 19. 4497
Hálószoba berendezés és egyéb
butordarabok eladók. Csok-u. 3. 4508
Egy szép paliszander ebédő, telje-
sen uj, eladó. Cim a kiadóban. 4513
Eladó jó állapotban levő asztal-
konyha. Vendég-u. 6. sz. 4513
Uj és használt butorok eladók. Jó-
zsef kir. herceg-utca 41. 4514

Nagy kabátok,
szőrme díszítéssel a téli szezonra,
nyakállal, sapkával jutányos áron
készülnek és újjalakítanak. Szabni,
varni tanítok lányokat saját res-
zókra is. Tanuló felvételik.
Bálint Margit,
Péterfia-utca 60. sz.

Olajmalom!
A Hajdumegyei Vas-
öntőde és Gépgyár
Ujvárosi-ut 5. szám
alatti ipartelepén kibővíve, hajalókövel
felszerelve, üzembe helyezettett az
olajmalom.
Mindennemű olajosmagvak feldolgozása
előnyös feltételek mellett elvállaltatik.
Telefon: 14—01.

Bélyegző-gyár
és vésőintézet,
PAULO I.
Batthyány-utca 22.
Telefon 13—65. sz.

**Gumibélyegzők, festék-
párnák, keletbélyegzők**
legjutányosabban beszerezhetők a
Debreczeni Első Bélyegzőgyár
:-: és Könyvnyomdában :-:
Piac-utca 81. szám alatt.

Felölő szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENCZ
Kiadja:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszán-
túli református egyházkerület közp-
nyomda-vállalata.